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Kleine Anfrage

Entwicklung des liechtensteinischen Gesellschaftswesens

Frage von Landtagsabgeordneter Alois Beck

Antwort von Regierungschef-Stellvertreter Thomas Zwiefelhofer

Frage vom 02. September 2015
Das Gesellschaftswesen steht seit geraumer Zeit im Blickfeld des 6ffentlichen Interesses. Unter anderem ist es

ein Indikator fur die Entwicklung in bestimmten Bereichen der Wirtschaft und hat damit Gber kurz oder lang auch

Auswirkungen auf die Staatsfinanzen.

* Wie hoch war die Anzahl aller eingetragenen und hinterlegten Rechtsformen per Ende 2014 sowie per
Ende August 2015 respektive dem aktuellsten verfligbaren Stichdatum?

Wie hoch waren die Neueintrdge und Léschungen sowie die entsprechenden Nettozahlen pro Rechtsform
in diesem Zeitraum?

Wie sieht die Regierung die diesbezlgliche Entwicklung des Gesellschaftswesens in der ndheren Zukunft?

Antwort vom 04. September 2015
Zu Frage 1: Die Anzahl aller eingetragenen Rechtsformen per Ende 2014 belauft sich auf 20°‘810 bzw. 20417 bei

den hinterlegten Rechtsformen per Ende 2014. Die entsprechenden Zahlen per 30.6.2015 lauten 20235 bzw.
18'911.

Zu Frage 2: Die Situation gestaltet sich wie folgt:

Zu Frage 3: Der Abgeordnete Alois Beck hat am 3. September 2014 im Rahmen einer Kleinen Anfrage bereits
dieselbe Frage gestellt. Wie bereits damals festgehalten, besteht weiterhin ein erheblicher Léschungsiiberhang.
Die Regierung erhofft sich einen verringerten Abbau von Rechtseinheiten, sobald sich Rechtssicherheit in Bezug

auf das kunftig anwendbare regulatorische Umfeld eingestellt hat.
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